



Идейно-политическое воспитание членов партии — основная задача

Во всех первичных партийных организациях развернулась горячая работа по подготовке и проведению отчетно-выборных собраний.

От того, как хорошо будут организованы, подготовлены и проведены отчетно-выборные собрания, зависит усиление партийной работы, укрепление дисциплины партийных организаций.

Первичная партийная организация — основа партии. В течение двух недель отчетно-выборные собрания должны пройти во всех первичных организациях.

В парторганизациях паровозного депо, 9-й дистанции пути, НКГБ, в колхозах «Сталинский пахарь», «Маховский», Макаровского сельсовета отчетно-выборные собрания проведены. Эти собрания прошли на высоком идейно-политическом уровне. Они показали, что партийные организации за время войны значительно окрепли, политически выросли и закалялись в борьбе.

Широкий размах принял на партийных собраниях критика и самокритика. Члены и кандидаты партии по-деловому выступают, отмечают положительные моменты в работе, вскрывают недостатки и ошибки руководителей первичных партийных организаций. В некоторых организациях отсутствует рост партии. В парторганизациях «Маховский», «Сталинский пахарь» на собраниях отмечено, что парторганизации в течение 1944 года не приняли в партию ни одного человека, тогда как колхозников, стахановцев, доказавших преданность партии Ленина Сталина и на фронте и в тылу очень много. В чем же дело? Дело в том, что секретари этих первичных организаций М. Медведев С. Н. и Селезенева мало работали с колхозниками-активистами, и ничего не делали для того, чтобы росла партийная организация.

На собраниях резкой критике подверглась плохая работа по руководству комсомольскими организациями и слабая работа с молодежью.

С партийного собрания

Отчетно-выборное партийное собрание колхоза «Сталинский пахарь» было проведено 11 марта. Собрание открылось с опозданием на 50 минут. Отчетный доклад о работе партийной организации сделал секретарь тов. Медведев. Доклад был коротеньким.

Вместо более подробного доклада Медведев сказал: «Мало сделано, нечего и говорить».

Из доклада тов. Медведева видно, что партийная организация работала без плана. Все коммунисты были распределены по бригадам, но что они делали, Медведев также не знает. Был создан агитколлектив, но работой его секретарь партийной ор-

в парторганизациях Макаровской, «Сталинский пахарь», Черновской, 9-й дистанции пути на собраниях резкой критике была подвергнута слабая работа по идейно-политическому воспитанию коммунистов. В этих парторганизациях в 1944 году политическая учеба не была организована. Были созданы кружки по изучению книги тов. Сталина — «О великой отечественной войне Советского Союза», но распались. Секретари этих партийных организаций не интересовались как коммунисты работали над собой по повышению своих званий, читают ли они газеты, журналы, художественную литературу, а всю работу по воспитанию пустили на самотек и только с нового года организовали политические школы.

Вновь избранные партийные органы обязаны потребовать и помочь выполнить всем коммунистам требование устава ВКП(б), что член партии обязан: «неуставно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

Партийные организации 9-й дистанции пути, колхоза «Искра», Черновского сельсовета отметили, что партийные органы слабо осуществляли контроль деятельности администраций, предприятий и колхозов. А ведь в 9-й дистанции пути растет брак в работе, аварии. Колхоз «Искра» Черновского сельсовета не готов к весеннему севу. Нехватает семян, не вывезен навоз, не заготовляется чурба для тракторов, слаба трудовая дисциплина в колхозе.

Так проходят отчетно-выборные собрания. Работа первичных партийных организаций подвергается соответствующей оценке и секретарями первичных партийных организаций избираются лучшие члены партии, являющиеся передовиками производства и хозяевами рабочих и колхозников.

организации не интересовался. Созданный кружок по изучению книги товарища Сталина после проведенных двух занятий распался.

В прениях выступили коммунисты Некрасова, Суворов, Флатова, Сузачев. Эти товарищи резко критиковали бездеятельность секретаря партийной организации Медведева. Выступающие вскрыли факты непартийного поведения самого Медведева, который, будучи бригадиром, приписывал своей жене лишние труд дни.

Собрание призвало работу Медведева неудовлетворительной и избрало нового секретаря партийной организации.

Хроника отчетно-выборных собраний

13 марта состоялось отчетно-выборное собрание первичной парторганизации 9-й дистанции службы пути. Открылось собрание в 17.30. Из 12 членов ВКП(б) присутствовало 12 человек.

Собрание решило два вопроса: отчет о работе первичной парторганизации сделала секретарь тов. Брусова, второй вопрос — выборы секретаря и заместителя. Тайным голосованием избран секретарем тов. Булекин, а заместителем тов. Брусова. На районную партийную конференцию избраны три делегата с решающим голосом и один с совещательным.

В прениях по отчету приняли участие товарищи Груздев, Федорова, Петрова, Скворцов, Каржавин и представитель райкома ВКП(б) тов. Сузачев. Работа парторганизации признана удовлетворительной.

14 марта состоялось отчетно-выборное партийное собрание в колхозе «Маховский», Макаровского сельсовета. На собрании присутствовало 4 члена и один кандидат ВКП(б).

Собрание прошло организованно. Отчетный доклад сделала секретарь парторганизации тов. Селезенева. В своем отчете тов. Селезенева показала ведущую роль коммунистов в колхозе и сказала, что благодаря передовой роли коммунистов, массово-политической работы, наш колхоз успешно справился с уборкой урожая прошлого года, досрочно рассчитался с государством по всем видам, сверх плана сдал в фонд победы 20 цент. хлеба, полностью готов к весеннему севу и имеет хорошую животноводческую ферму.

После отчета развернулись прения. В прениях выяснилось, что коммунисты мало работают над повышением своего идейно-политического уровня. Не растет партийная организация. Собрание признало работу партийной организации и ее секретаря тов. Селезенева удовлетворительной и тайным голосованием вновь избрало секретарем тов. Селезенева.

Сводка

о выполнении плана мобилизации средств I квартала на 11 марта 1945 года

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
1 Майский	180,0
2 Советский	84,0
3 Шахунский	69,7
4 Макаровский	63,9
5 Пристанский	56,4
6 Акатовский	48,0
7 М Широковский	40,4
8 В-Широковский	40,4
9 Извальский	36,3
10 Лужайский	35,4
11 М-П лдзевск.	29,6
12 Черновский	22,7
Итого	60,8

Счетовод колхоза

Велика и почетна роль колхозного счетовода, как государственного контролера в деле учета колхозной собственности и соблюдения финансовой дисциплины.

Налаженный учет способствует росту экономики колхоза. Где хорошо поставлен учет, там нет хищений колхозной собственности, и наоборот, плохой учет создает благоприятную почву для растрат, хищений и злоупотреблений.

Только плохим учетом и безконтрольностью счетоводов можно объяснить наличие растрат в колхозах «Красная поляна», Акатовского сельсовета, «Трудовик», Советского сельсовета и других.

Благодаря активному участию счетоводов колхозов Майского сельсовета в выполнении финансовых платежей государству, колхозы и колхозники Майского сельсовета на 1 января 1945 года не имели недоимок за 1944 год. В текущем году колхозники Майского сельсовета досрочно уплатили за 1945 год военный налог, страховые платежи и самообложения.

Финплан выполнен на 180 процентов.

Но многие счетоводы колхозов, имея достаточно свободного времени, ежедневно враждая среди колхозников, самоустранились от выполнения финансового и продолжают безответственно относиться к этой работе.

Нарушая устав колхоза и государственную дисциплину, безответственно относясь к выполнению своих обязанностей, ряд счетоводов колхозов допустили недоимки за 1944 год по подоходному налогу и страховым платежам за обобщественную часть колхозов (Москвина, колхоз «Рост коллективизации», Лужайского сельсовета, Яблокова, колхоз им. Чапаева, М Широковского сельсовета).

Некоторые счетоводы колхозов сами являются злостными неплательщиками. В колхозе «Искра», Черновского сельсовета, из подписки колхозников по займу в сумме 57 тыс. руб. поступило лишь 300 рублей. Счетовод колхоза Нефедова сама не уплатила ни одного рубля. Счетовод колхоза «Боевик», М-Подлесного

сельсовета Смирнов не уплатил военный налог. Такое поведение является не только не честным, но и преступным.

Такой счетовод колхоза не может иметь авторитета среди колхозников.

Колхозный счетовод по своему культурному и политическому уровню должен стоять выше рядового колхозника, быть активным агитатором на селе, повседневно вести массово разъяснительную работу среди колхозников, довести до их сознания необходимость досрочного выполнения перед го ударством финансовых обязательств.

Во многих колхозах даже не обсуждено среди колхозников обращение финансового актива Майского сельсовета о досрочном выполнении финансовых платежей, опубликованное в районной газете «За коммунизм» 18 января 1945 года.

Со стороны счетоводов колхозов не уделяется должного внимания наглядной агитации. В ряде колхозов в конторах нет листовок, призывающих к досрочной уплате финансовых платежей. Счетовод колхоза обязан повседневно заниматься выполнением финансового плана в своем колхозе, вести учет плательщиков в разрезе каждого хозяйства, по всем платежам показывать пример в досрочном выполнении финансовых обязательств по своему личному хозяйству.

Наша Красная Армия, интересы Родины, интересы народа требуют досрочного выполнения финансовых обязательств перед государством. Важнейшей задачей колхозного счетовода является — обеспечить к 15 марта полный сбор военного налога с колхозников, ликвидировать недоимки по налогам, задолженность по займу и потеряв перечислить первый срок уплаты за 1945 год по подоходному налогу и страховым платежам за обобщественную часть колхоза.

Каждый счетовод на деле может наступать в Красной Армии в окончательном разгроме врага.

В Смирнов, зав. райфо.

Льнопоставки сорваны

Льнопродукция является дефицитным сырьем для нашей промышленности, а особенно в данный период, когда наша героическая Красная Армия гонит фашистские немецкие войска на его собственной территории.

Однако председатель исполкома Б—Широковского сельсовета тов. Шеницын и секретарь парторганизации тов. Смирнов не чувствуют ответственности перед родиной, сорвали план выполнения льнопоставок государству. На 1 марта по сельсовету план выполнен только на

6,5 процента. Такие колхозы, как «Безбожник», председатель тов. Тропов, им Буденного, председатель тов. Кохин совсем не приступали к выполнению плана льнопоставок.

Несмотря на то, что по сельсовету имелся не менее 380 центнеров удежалой тресты, все же не принято никаких мер к тому, чтобы отправить льноотресту на льнозавод.

Исполком сельсовета должен немедленно принять надлежащие меры к выполнению плана льнопоставок.

Муравьев;

Рейд по проверке животноводства Всю зиму коровы на привязи

Бригады проверки состояния общественного животноводства установили: в колхозе «Молот», Черновского сельсовета, план развития животноводства выполнен, но продуктивность скота недопустимо низкая. Коров имеется 48 вместо плана 45 голов. Овец 100 вместо 60 голов. Получено приплода ягнят 44 головы. Свиной есть 12 голов, все они средней убитности.

Надой молока на одну корову выражается 650 литров, тогда как при наличии хорошего состояния коров можно было добиться надоя молока до 1200 литров в год.

Зав фермой Иван Федотович Ларин, человек новый, но он довольно опытный животновод и может дело поставить на ферме хорошо.

Организован общественный пост по животноводству. В него входят: Александра Федоровна Кузнецова, Ирина Смирнова. Эти колхозницы проявляют большую заботу по упорядочению состояния на ферме. В частности, ими было указано на ряд недостатков, не правление колхоза плохо прислушивается к ним и мер в

устранению неполадок не принимает.

Вот один из недостатков на ферме: скотный двор очень тесен, коровы стоят по 5-6 в одном стойле на привязи, на прогулку скот выпускается редко.

Специально отведенного телятника не имеется, так же нет родильного помещения. Народившиеся телята находятся вместе с матками. Этот «прадедовский» способ портит коров, ибо телята полностью молоко не высасывают и оно перегорает, отчего сажается удой молока.

Вторым недостатком является то, что резка овсяной соломы, запарка, сеновой отвар, клеверная мука, не применяются в корм скоту. Спрашивается, можно ли ждать высокой продуктивности от скота, если существует формальное отношение к его кормлению?

Бригадой проверки предложено немедленно устранить отмеченные недостатки, проявить настоящую заботу о скоте.

Бригада проверки газеты «За коммунизм»:

Сухачев, Голубев, Кузнецова и др.

О культуре и чистоте

Чистота — залог здоровья. Таков лозунг медицины. За этот лозунг борется каждый культурный человек.

Руководители М-Полдневокого сельсовета забыли об этом лозунге и соблюдение чистоты выбросили из поля зрения.

Здание М-Полдневокого сельсовета большое, и казалось бы, что председателю сельсовета тов. Лебедеву, секретарю партийной организации Воронину, зав. почтовым отделением Цветовой можно было разместиться поудобней и создать полный уют своего рабочего места. Но они забыли, что являются представителями советской власти на селе, они забыли, что обязаны показывать пример в развитии культуры. Их рабочее место скорей похоже на постоянный двор, чем на помещком сельского совета.

Любому зашедшему гражданину в первую очередь бросается в глаза грязь на стенах, нечистота печей и кучи сора на полу. Работают все в пальто в варежках. Столы и шкафы сутками не закрываются, а сам пред-

седатель тов. Лебедев ухитрился соорудить у себя на столе печку-временку и, радуясь своему «изобретательству», приглашает своих сослуживцев погреть руки.

Случайно мне пришлось заглянуть в стол тов. Лебедева, и к моему удивлению, вместо деловых бумаг лежат мучные мешки. Очень жаль, что не знают мыши, они бы постарались устроить там свое гнездо.

Не лучше порядки в избе-читальне. Стоит несколько скамеек, а в них масса клопов. Стоит только войти постороннему человеку и посидеть десять минут, как эти паразиты начинают беспокоить.

Конечно, вполне естественно, если сам председатель исполкома тов. Лебедев вместе со своими сотрудниками обрел грязь, то ему неудобно указать избычку на антисанитарное состояние избы-читальни.

Необходимо санитарному инспектору района помочь малоопытным руководителям навести полнейшую чистоту в сельсовете и избе-читальне.

Бывавший.

Растратчик Комаров осужден

Бывший председатель колхоза «Красная поляна», Тихон Селифанович Комаров, за три года работы растратил колхозных средств 47336 рублей.

Пользуясь своим доверием, Комаров систематически злоупотреблял, средства на вылизу изымал в колхозе преступным путем. Так например, в государственном банке Комаров взял по чеку со счета капиталовложений 12 тысяч рублей. Их в кассу не сдал, а присвоил себе. Он же продал колхозное сено гражданам Дудко и Калинин на 12 тысяч рублей, деньги также присвоил. Кроме того Комаров получил с других колхозов в порядке расчетов 110 килограммов хлеба и их присвоил.

С целью скрытия своего преступления Комаров пытался представлять ложные счета в кассу

колхоза, но растратчик был разоблачен.

За преступные действия районная прокуратура арестовала Комарова и передала суду по 109 статье УК РСФСР. Народный суд 2 го участка 7 марта, рассмотрев уголовное дело Комарова с выездом на место в колхоз «Красная поляна», приговорил последнего к 6 годам лишения свободы с возмещением в пользу колхоза причиненного материального ущерба 47336 рублей.

Этот факт должен послужить большим уроком всем руководителям колхозов. В дальнейшем всякая преступная деятельность, наносящая ущерб колхозам, будет строго караться государственными законами.

Кириллов, райпрокурор Шахунского района.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облесполком и бюро обкома ВКП(б) рассмотрели вопрос о государственном плане развития сельского хозяйства на 1945 год.

В соответствии с постановлением СНБ СССР и ЦК ВКП(б) утверждены районом посевные площади по всем сельскохозяйственным культурам, в том числе — план сева яровых культур на 1945 год, план сева озимых культур под урожай 1946 года. Утверждены планы агротехнических мероприятий, урожайности, закладки семенных фондов, закладки парников и теплиц, садов и огорождений, оставления семенных многолетних трав, план семеноводческих посевов и закладки семенных овощных и кормовых культур, план сортовых посевов, сенокосения, силосования, ремонта колхозного сельхозинвентаря и подготовки к транспортным работам крупного рогатого скота.

Утверждена также план тракторных работ МТС на 1945 год и план заготовок чурки.

Райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны в пятидневный срок довести план сельхозработ на 1945 год до колхозов, колхозников и единоличных хозяйств.

Директором МТС предложено одновременно с доведением тракторным бригадам годового плана тракторных работ, установить задания трактористам на первые 15 дней весенних работ.

Райкомы ВКП(б) обязаны всю часово-политическую работу в колхозах, МТС и совхозах подчинить выполнению постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Райисполкомы и райкомы ВКП(б) должны обсудить постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) на сессиях сельсоветов, на собраниях партийных и комсомольских организаций, на общих, бригадных и звеньевых собраниях колхозников, на собраниях работников МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства, с принятием конкретных обязательств каждым колхозом, совхозом, МТС, бригадой и звеном по выполнению и перевыполнению плана сельскохозяйственных работ и урожайности.

Для инструктажа агитаторов по проведению массово-политической работы, в связи с постановлением СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства, райкомам ВКП(б) предложено провести в марте районные собрания агитаторов и семинары агитаторов при первичных партиорганизациях, на которых особое внимание обратить на вопросы пропаганды и распространения передового опыта борьбы за высокий урожай и правильного использования имеющихся возможностей для своевременного и высококачественного проведения сельхозработ и перевыполнения установленных планов.

Отделу агитации и пропаганды обкома ВКП(б) поручено разработать тематику лекций по вопросам плана развития сельского хозяйства на 1945 год и включить их в план лекционной работы.

Отв. ред. А. С. СУХАЧЕВ

О заготовке чурки

По весеннему греет солнце. До весеннего сева осталось менее двух месяцев, а по колхозам Черновского сельсовета далеко еще до завершения подготовки к севу. Работа обмена семян организована плохо, навоз заготавливается и вывозится медленно и почти не заготавливается чурка. Всем известно, что колхозы в весенний сев будут испытывать большие затруднения в тягловой силе и что бесперебойная работа тракторов будет иметь особо важное значение. Казалось бы, что колхозы обязаны принять все меры к тому, чтобы заготовить и вывезти чурку своевременно.

Вот как дело обстоит на самом деле. Из 14 колхозов план заготовки и вывозки чурки выполнили только два колхоза — колхоз «Красная поляна» — председатель Чернорусов и «Путь к победе» — председатель Панфилов. Первый

из плана 60 кубометров заготовил и вывез чурки 65 кубометров, а второй — из плана 40 кубометров заготовил и вывез 50 кубометров.

Руководители этих колхозов широко используют крупный рогатый скот на вывозке чурки, а бригадиры не лежат на «печках», а сами идут в лес и заготавливают чурку.

А вот председатели колхозов «Молот», — Ларин, «Ильяч» — Биселов, «Красная палка» — Виноградов не преступили еще к заготовке чурки совершенно. Сылалась друг на друга, они до сих пор не получили делянки в лесу, так как билет у них общий и они никак не могут сговориться, чтобы съездить в лесничество. Спрашивается, думают ли эти руководители колхозов сеять в этом году?

Судьбин

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Приказ товарища Сталина возвестил о занятии героической Красной Армией мощной немецкой крепости Кюстрин (Кюстрин), прикрывающей на реке Одер подступы к Берлину. Через Кюстрин проходят семь железных и шесть шоссе-дорог. Одновременно советские войска вышли на побережье Данцигской бухты, севернее порта Гдыня. Германскому командованию не помогла переброска значительных сил с западного фронта на восточный. С каждым днем на гитлеровцев обрушиваются новые, все более мощные удары.

На Западном фронте наши союзники, воспользовавшись ослаблением немецкой обороны, также нанесли противнику ряд ударов. Заняв города Кельн и Бонн, союзные войска почти всюду вышли к Рейну и в 45 километрах южнее Кельна форсировали реку. Они перебросили на восточный берег Рейна большое количество техники и создали предмостное укрепле-

ние для дальнейшей борьбы. Таким образом, рухнули надежды немцев на то, что они смогут длительное время отсиживаться за водным рубежом.

Союзная авиация продолжает ожесточеннейшую бомбардировку Берлина и всех важнейших центров Западной Германии.

В Румынии, после того, как под давлением народа ушел в отставку Радеску, создано новое правительство. В нем представлены все демократические силы страны. Правительство создано под руководством премьер-министра Петре Гроза, одного из виднейших политических деятелей страны. Правительство опубликовало программу своей деятельности. В ней предусматривается осуществление аграрной реформы в интересах крестьянства, осуществление чистки государственного аппарата от фашистских элементов, укрепление дружбы с Советским Союзом.

Правительство заявило о своей готовности покарать преступников войны и всех виновников вовлечения Румынии в гитлеровскую авантюру.

Премьер министр Румынии Гроза и министр иностранных дел Татареску обратились к товарищу Сталину с просьбой дать согласие на установление румынской администрации на территории Трансильвании, отторгнутой в 1940 году гитлеровцами и переданной Венгрии. После изгнания немецких войск из Румынии в Трансильвании осталась немецко-фашистская агентура, которая, пользуясь поддержкой тогдашнего правительства Румынии, совершала диверсии и саботаж, направленные против Красной Армии. Это вынудило Советское Командование нанести здесь — в тылу наших войск, — надлежащий порядок и установить свою администрацию.

Теперь Советское Правительство, как об этом говорится в

ответном письме товарища Сталина, постановило удовлетворить ходатайство нового румынского правительства, поскольку оно берет ответственность за порядок и спокойствие на территории Трансильвании.

Румынская и иностранная печать считает, что установление румынской администрации в этой провинции является серьезным успехом нового кабинета и послужит делу укрепления дружественных связей Румынии с Советским Союзом.

В Югославии на базе слияния национального комитета освобождения и Югославского Правительства, созданного за границей, образовано новое правительство, во главе с маршалом Тито. Правительство ставит своей задачей сплочение всех сил страны для успешного завершения разгрома немецких оккупантов и для переустройства страны на новых демократических началах.

В. Гринг анни.